

【两学一做】什么是看齐意识？

2016-05-27 尚学电信

“两学一做”学习教育要求，要“进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定正确政治方向”。

什么是“看齐意识”？

看齐，是对广大党员的党性要求

中国共产党作为马克思主义政党，讲政治是突出的特点和优势，而讲政治的首要就是向党中央看齐，这是贯穿党性要求的原则性命题。每个党员都要牢固树立看齐意识，使之扎根于思想、融入于工作、体现于行动。

看齐，是加强党的领导的根本规矩

党的领导要靠纪律来保证，纪律要靠统一来贯彻，统一要靠看齐来实现。看齐就是要向中央基准看齐，与中央要求对标，在全党形成更加团结统一、更加凝神聚气、更加坚强有力的大好局面。

看齐，关系到党的事业兴衰成败

必须通过看齐，使各级党组织和领导干部牢固树立大局观念和全局意识，坚决贯彻执行党的路线方针政策和党中央重大决策部署，在重大原则问题上同党中央保持高度一致，确保党的事业不断走向胜利。

“看齐”的标准是什么？

向目标看齐

党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央提出了实现中华民族伟大复兴中国梦的战略构想。向目标看齐，就是要充分认识实现中国梦的伟大意义，提高思想自觉和行动自信；准确把握实现中国梦的总体任务，明确努力方向和工作重心；始终遵循实现中国梦的基本路径，增强聚精会神的定力和团结奋进的力量，朝着实现中国梦这一宏伟目标阔步迈进。

向真理看齐

在现阶段，向真理看齐，最重要的就是向党的理论和路线方针政策看齐，把思想和行动、智慧和力量凝聚到认真落实以习近平同志为总书记的党中央治国理政新理念新思想新战略上来，筑牢全党全国人民团结奋斗的共同思想基础，同心同德夺取全面建成小康社会决胜阶段新胜利。

向核心看齐

向核心看齐，一是向党看齐，二是向党中央看齐，三是向中央领导集体中的核心看齐。党的十八大以来，以习近平同志为总书记的新一届中央领导集体坚持从自身抓起、从自身严起、从自身做起，“八项规定”率先垂范，反对“四风”以上率下，“三严三实”带出好头，在实现中华民族伟大复兴中国梦征程上取得了一个又一个伟大胜利，为全党树立了标杆，是全党全国人民团结奋斗的坚强领导核心。

如何自觉践行“看齐意识”？

政治上同向

坚定正确的政治方向，是落实看齐意识的第一要求和首要遵循。在对党的态度上，要保持绝对忠诚；在大是大非上，要始终保持正确的政治方向；在日常工作上，要强化全局观念，把政治正确切实贯穿于工作的全过程。

思想上同心

一是在精神上要不缺“钙”，自觉用马克思主义基本理论和中国特色社会主义理论体系武装头脑，使之在灵魂深处扎根。二是在思想上要不走神，以思想的绝对清醒保证政治的始终坚定，任何时候都不妄议中央大政方针、不随意左摇右摆。三是在道德上要不失范，努力践行社会主义核心价值观。

步调上同频

一要强化“齐步”的意识，通过一系列学习教育，以高标准尺度，把党性要求切实贯穿于党性锤炼的全过程。二要履行“齐步”的担当，凡是中央部署的重大决策，都要不折不扣地贯彻。三要执行“齐步”的要求，坚决服从组织决定，以铁一般的纪律守好做人、处事、用权、交友的底线。

行动上同力

全党同志要把看齐意识切实转化成促进改革发展的实际行动，树立求真务实、真抓实干的态度，想办法、出思路、谋发展。按照雷厉风行、马上就办的速度，以只争朝夕的紧迫感和今日事今日毕的效率意识，用全心全意为人民服务的宗旨，

形成全社会思想和行动高度统一、智慧和力量充分迸发、万众一心共同奋斗的大好局面。

图文编辑： 许桐

责任编辑： 伍颖

尚学电信

微信 ID: shangxuedianxin